

全市抓党建促基层治理能力提升专项行动 重点任务分析交办会召开

韦韬主持并讲话

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月22日,全市抓党建促基层治理能力提升专项行动重点任务分析交办会召开。省委常委、市委书记韦韬主持并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述和考察调研山西重要指示精神,认真落实省委有关工作部署,聚焦重大问题和重点项目,进一步锚定目标、找出短板,明确任务、责任到人,推动专项行动取得突破性进展,并向各县(市、区)委书记交办10个重点项目。省委专项行动第一督导组组长、省委组织部副部长秦书义作点评讲话。市委常委、秘书长刘鵠出席。市委常委、组织部部长武晓花汇报专项行动开展情况。

韦韬指出,省委部署开展抓党建促基层治理能力提升专项行动以来,市委高度重视、精心组织、全力推进,各县(市、区)聚焦任务、创新思路、狠抓落实,专项行动开局强劲、进展迅速、成效明显,在全省保持了领先态势。特别是在这次应对处置

突发疫情中,抓党建促基层治理能力提升为群防群控提供了攻坚破题的实招硬招,疫情处置的基层做法也为进一步抓好专项行动积累了宝贵的实践经验。

韦韬强调,作为省会城市,太原要锚定党建引领基层治理“第一方阵最前列”目标,坚持项目化推动各项重点任务,按照“立项、开工、投产、达效、评估、推广”六个步骤,环环相扣、步步深入,把思路项目化、项目方案化,从细从实抓好任务落实,快出多出精品案例。要提高思想认识,信心再强化、决心再坚定。把抓好专项行动作为“全方位”的题中之义和“高质量”的重要保障,作为深化基层治理、推动乡村振兴、加快城市更新的重要抓手,坚定信心、下定决心,聚焦基层一线,奔着突出问题去,以前所未有的魄力攻坚克难,以基层治理“量”的集聚,推动常态化疫情防控和经济社会发展“质”的飞跃。要聚焦四个问题,责任再压实、破题再发力。聚焦党建引领网格治理,分类划细划小网格,

加快社区工作者职业化建设,推动人员服务向网格“双下沉”,构建“网格预警、街乡吹哨、部门报到”机制。聚焦快递物流行业党建,深入总结经验,在完善党建工作机制、推动党建融入企业治理、纳入街镇区域化党建整体格局等方面加快探索,积极构建工作新模式。聚焦发展壮大集体经济,结合县域经济整体规划,紧紧围绕“产业”重点破题,用足用好市财政“两个10%”和“两个1000万”奖励扶持资金,以党建带动村集体经济发展壮大。聚焦乡街综合行政执法队伍改革,深入研究破解执法事权下放、管理体制理顺等堵点问题。要主动知重负重,责任再落实、作用再发挥。把专项行动作为全年党建任务的重中之重,县(市、区)委书记当好“施工队长”、组织部部长当好“工段长”,带头破难题、注重育典型、切实兜底线,聚焦点上的挖掘、提炼、提升,加紧培育一批县级可复制、市级可推广、全省叫得响、全国数得上的亮点模式,奋力开创党建引领基层治

理新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

秦书义在点评讲话中充分肯定了太原市专项行动取得的效果。他强调,各县(市、区)委书记要充分认识基层治理是国家治理的基石,统筹推进乡镇街道和城乡社区治理是实现国家治理体系和治理能力现代化的基础工程,坚持全周期管理理念,把党的领导贯穿基层治理全过程,以坚韧不拔、争创一流的信念,奋发有为、勇于创新的精神,继续从严从实推进专项行动,扎实抓好对照检查环节工作,同步推进整改落实和建章立制各项工作,努力拿出更多成果,实现和保持“走在前、作表率”。

会上,迎泽区、古交市、阳曲县主要负责同志作了交流发言。省委第一督导组成员,市委组织部部务会成员,市委专项行动专班主要负责同志和督导组组长,各县(市、区)委书记、组织部部长参加会议。

韦韬在调研抓党建促基层治理能力提升工作时强调

夯实基层基础 提升治理能力 在党建引领保障上走在全省前列

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月21日,省委常委、市委书记韦韬深入杏花岭区、尖草坪区调研抓党建促基层治理能力提升工作开展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述和考察调研山西重要指示精神,全面落实省委抓党建促基层治理能力提升动员暨培训会议部署,树立大抓基层的鲜明导向,夯实基层基础,提升治理能力,在党建引领保障上走在全省前列。市委常委、秘书长刘鵠,市委常委、组织部部长武晓花参加。

杏花岭区着力强化网格治理,通过建立“专兼辅”网格员队伍、布局网格党群服务微站、延伸网格服务事项,有效加强基层治理。在富力华庭社区党群服务中心,韦韬听取杏花岭区委抓党建促基层治理能力提升专项行动和网格治理“千站万人”强治理行动计划开展情况汇报,详细了解网格组织架构、队伍力量、活动场所、服务事项,要求深入推进“全科网格”建设全覆盖,认真总结经验做法,在党建引领网格治理上当好标杆。随后,韦韬通过社区网格治理大数据平台,察看社区网格设置、信息采集、社情台账,步入志愿者服务工作室、社区食堂等处,实地了解社区工作运行和疫情防控情况,强调要注重运用大数据手段,整合基层资源,划小网格单元,提升服务效能,严格常态化疫情防控措施,让“小网格”发挥“大作为”。

尖草坪区坚持“以岗定星、以评定级、以星定酬”,创新开展三星初评定星、六星争创动态调星,有效激发村(社区)党组织书记干事创业积极性。韦韬来到汇丰街道党工委,认真听取尖草坪区委开展党组书记星级化管理情况汇报,仔细了解评估办法、配套措施、初评结果,详细询问实施效果,要求坚持公开透明,不断完善制度,明确评估标准,切实用“星”明责、加压、赋能,精准科学激励基层干部队伍建设。韦韬还走进社区帮带室,与退休的社区老书记黄爱英亲切交谈,对她们离职不离岗、主动传帮带、助力基层治理表示感谢,勉励大家发挥好社区工作经验优势,帮助



省委常委、市委书记韦韬在杏花岭区富力华庭社区调研抓党建促基层治理能力提升工作开展情况。 梁琛 摄

社区年轻干部更快提升服务能力、更好开展群众工作。

韦韬在调研中强调,开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,是省委站在巩固党的执政基础的战略高度作出的重大部署。在这次应对处置突发疫情中,我市基层治理体系发挥了重要作用,经受了集中检验。今年是“基层治理能力提升年”,全市各级各部门要按照省委对我市提出的“党建引领保障走在前列”要求,坚持党建引领,进一步夯实基层基础,不断提升

基层治理能力和水平。要着力强基固本。扎实开展专项行动,聚焦抓能力、建网格、促发展、强阵地,既要不折不扣严格落实省委要求,也要紧密结合实际创新发展工作,做到“规定动作”不走样,“自选动作”有特色。要注重示范带动。及时总结网格治理、党组织书记星级化管理等做法,认真提炼专项行动经验,形成可复制可借鉴可推广的制度机制,坚持典型引领、以点带面,推动全市基层治理水平整体提升。要强化基层力量。选优配强基

层干部队伍,落实基层干部报酬待遇,拓展网格员发展空间,强化考核结果运用,加大绩效激励力度,营造比学赶超、见贤思齐的浓厚氛围,持续有效激发和调动好基层的积极性创造性。要发挥党员作用。引导党员亮身份、作表率、当前哨,建立在职党员到社区报到常态化机制,发挥农村“两委”主干“领头雁”作用,主动为群众办实事、解难题,努力在基层治理中发挥先锋模范作用,切实以专项行动的实际成效开创我市党建引领基层治理新局面。